

三亚119所中小学校开展午餐午休服务

力争年底覆盖所有有条件的农村学校

本报三亚9月7日电 (记者徐慧玲)海南日报记者9月7日从三亚市教育局获悉,截至9月1日,三亚义务教育阶段共有119所中小学开展了午餐午休服务,解决了43219名学生的校内午餐午休需求,让学生吃得开心、睡得安心,家长得以放心。

开展问卷调查,召开午餐午休服

务推进会,征集全体市民、家长和各相关单位的意见……三亚市教育局有关负责人介绍,为满足义务教育阶段家长和学生的校内午餐午休服务需求,全面掌握全市午餐午休服务工作进展情况,在午餐午休服务开始前,该局采用多轮次和全方位相结合的方式对全市午餐午休服务工作进行了摸排统

计,并印发了《三亚市教育局关于进一步推动义务教育阶段学生校内午餐午休工作的通知》,按照“学生自愿、因地制宜、一校一案、试点先行”的原则分步稳步推进午餐午休服务。

如何确保让学生吃上放心餐?三亚市第三小学负责学生午餐工作的副校长吴艳介绍,为切实筑牢校园食品

安全防线,学校建立午餐监管记录台账,确保每餐两荤一素一汤,且学生每日午餐均由一名老师陪餐,保证餐餐有营养、顿顿有记录。

下一步,三亚市教育局将建立长效机制,落实主体责任,联合相关部门,建立健全午餐午休服务监督管理体系,加强对集体配餐企业的管理,

定期对集体配餐企业进行检查监督,确保午餐午休服务安全有序开展。此外,三亚市教育局将继续深挖义务教育阶段学校潜力,2023年底,将午餐午休服务逐步覆盖至所有有条件的农村学校,为更多的学生提供午餐午休服务,进一步缓解家长接送难的问题。

儋州34家农贸市场使用全生物降解塑料袋

本报那大9月7日电 (记者林书喜 见习记者吴心怡 特约记者刘畅)9月7日,儋州市2023年全面禁塑工作新闻发布会举行。记者从会上获悉,今年来,儋州多措并举,通过宣传引导、集中采购、监管执法等方式稳步推进全市禁塑工作。目前,全市符合禁塑重点监管农贸市场共34家,已经实现全生物降解塑料袋等产品的采购全覆盖。

今年以来,儋州禁塑各成员单位利用日常巡查监管时机,深入商场超市、社区、农贸市场等场所进行禁塑宣传教育,引导群众使用可循环替代品及全生物降解塑料制品。

同时,儋州相关职能部门指导农贸市场主体统筹摊主和商户参与集中采购,并选取部分农贸市场为试点,通过集中采购补贴,降低全生物降解塑料袋等产品价格。

此外,儋州以农贸市场、批发商行、小食店为重点场所,以城中村、物流集散地为重点区域,不断加大对生产、批发、储存和使用禁塑名录内一次不可降解塑料制品的打击力度,从源头上遏制禁塑过程中的违法违规行为。截至目前,共立案查处禁塑类违法案件193宗,结案154宗,货值29.66万元,罚没款71.18万元。

为了解决不可降解塑料替代品原材料问题,儋州市先后引进5个可降解原材料生产项目,积极推动全生物降解材料产业化。

琼海筹集善款224万元 将资助500名困难学生圆梦大学

本报嘉积9月7日电 (记者陈子仪 通讯员彭子娥)9月6日晚,琼海举办2023年“爱心助学 倾情育英才”捐资助学慈善晚会。该活动启动以来,得到了全市社会各界的广泛支持和积极响应,截至目前,活动共筹集爱心善款224.4万元,该笔善款将资助500名困难家庭学生圆梦大学。

晚会现场,活动通过播放受助学子和爱心企业短视频,讲述了受助学子自强不息、执着读书、回报社会的感恩之心,以及爱心企业慷慨解囊、奉献爱心的故事,在场观众无不为之感动,现场掌声此起彼伏。

“捐资助学是一项关注民生、关心教育、关爱学生的德政工程,也是体现爱心,温暖人心,凝聚信心的民心工程。”琼海市政协常委曹艳表示,本次活动旨在让每位需要帮助的孩子们都能实现自己的求知愿望,圆自己心中的梦想,让他们能够感受到社会大家庭的温暖,健康快乐地成长,将来成为对社会有用优秀人才。

此外,琼海市企业家协会于晚会现场捐款近4万元。活动还为相关爱心企业、爱心单位、爱心人士颁发牌匾和证书。

我省推广社保卡系列民生服务事项

逐步涵盖医疗、交通、金融支付等功能应用

本报海口9月7日讯 (记者易宗平)9月7日,海南日报记者从省人社厅获悉,该厅与省红十字会近日联合发出通知,明确社保卡可作为有效身份证件办理红十字会服务事项。

不仅仅应用于红十字会服务事项,近年来我省大力推广社保卡系列民生服务事项。

据了解,我省正积极推动社保卡一卡通逐步扩大应用功能,其应用范围包括:人力资源社会保障功能、医疗健康功能、城市交通和公共服务功能;旅游功能、工会会员服务功能、志愿服务功能、本地居民优惠功能、金融功能、其他政府公共服务、政务管理功能。

万宁警方夏季治安打击整治行动出成效

本报讯 (记者李豌 通讯员韩志成)近日,海南日报记者从万宁市公安局获悉,夏季治安打击整治行动开展以来,万宁市公安局实行“党委牵头、全警参与、上下联动、同频共振”工作措施,从“打、防、管、控、宣”等方面共同发力,以良好的打击成效、防范举措持续赢得“平安万宁”的良好治安环境。

行动期间,该局按照“1、3、5”分钟快速反应圈要求,在全市城区农村各大交通要道、重点部位设置执勤点位、街面警务站、卡点共计167个,投入巡防民辅警10158人次,发动群防群治巡防力量1914人次;通过开展巡逻盘查共抓获现行违法犯罪嫌疑人30余人,收缴枪支1支,管制器具3把;深入校园、深入社区、深入农村开展重点群体宣传防范教育143场次;侦办刑事案件142起,破获刑事案件102起,抓获违法犯罪嫌疑人276人;重拳打击电信网络诈骗犯罪。8月以来,先后抓获39名涉“两卡”及架设GOIP设备违法犯罪犯罪嫌疑人,涉案金额247万元。

同时,加大暑期旅游景区秩序整顿。针对暑假期间石梅湾、日月湾等旅游景区火爆的实际,在旅游热门地兴隆重点开展对民宿餐饮商铺购物点明码标价专项整治,守护旅游市场健康秩序。行动以来,共查处涉旅船航违规出海、发放低价游简单非法揽客、扰乱公共秩序等涉旅行政案件14起,行政处罚24人,处置没收教育放不合理低价游传单5单,向行政部门反向移交缺斤少两线索15起,查处滋扰游客的黑车司机11人。

澄迈一农贸市场因不及时检测农残被巡察组要求立行立改 “舌尖安全”无小事 巡察整改解民忧

■ 本报记者 计思佳
通讯员 羊丽琳

推动立行立改成效很明显。”

瑞溪镇农贸市场的改变缘于4个月前的一通信访电话。

“当时,我们正在瑞溪镇开展巡察。有群众打电话反映瑞溪镇农贸市场没有按规定开展农产品检测。附近居民担心农药残留超标,都不敢到该市场买菜了。”巡察组工作人员庞翊回忆。

随即,澄迈县委第三巡察组实地走访了解情况,发现正常营业期间,该农贸市场检测室门窗紧闭、无人值守,农药残留检测结果公示栏的公示时间仍停留在2022年3月。

“平时都看不到这个检测室开门,农产品检测信息也不更新,牌子上放的是去年的检测结果,也不知道我们买回家吃的瓜菜安不安全。”

当天,澄迈县委第三巡察组工作

药残留检测工作;同时,将当天检测结果及时向群众公开,主动接受群众监督,并结合食品安全“两个责任”工作要求,举一反三开展全镇范围自查自纠,守好群众舌尖上的安全。

看到澄迈县委巡察组工作人员在现场,群众都凑了上来一个劲儿“吐槽”。

“农贸市场的检测室目前确实处于闲置状态。”面对巡察组的询问,瑞溪镇政府市场管理负责人承认,由于日常管理不到位,群众日常采购的农产品得不到及时检测。

核实情况后,澄迈县委巡察组向瑞溪镇党委下达立行立改通知书,要求对上述问题及产生的原因进一步核实。该镇党委随即开展立行立改,针对巡察反馈问题,指定2名镇农业服务中心工作人员每天到岗开展农

药残留检测工作;同时,将当天检测结果及时向群众公开,主动接受群众监督,并结合食品安全“两个责任”工作要求,举一反三开展全镇范围自查自纠,守好群众舌尖上的安全。

据悉,十四届澄迈县委第四轮巡察共对4个乡镇及所辖村(居)开展常规巡察。自巡察进驻以来,4个巡察组共推动立行立改事项25项,解决民生事项16件。

“巡察工作是政治工作,更是群众工作。直接对村镇开展巡察是离群众最近的巡察,要求我们要贴近群众生活的实际需求,将基层群众的操心事、烦心事、揪心事当成巡察重点。”澄迈县委巡察办负责人表示。

(本报金江9月7日电)

万宁市和乐镇发兴村引种猪肚菌 朵朵“小伞”撑开增收希望之门

■ 本报记者 张惠宁 通讯员 陈永慧

“这间50包都长出来了,这边的100包也都冒头了……”自今年8月初引进猪肚菇种植以来,万宁市和乐镇发兴村党支部书记苏辉虎每天早上的第一件事就是去基地里看猪肚菇的生长情况。

在猪肚菇种植基地里,猪肚菇种植管理技术的关键就是基地温度和湿度的把控,因为这是村里首次引进的产业,所以大家对菌子的生长情况格外注意。

近年来,发兴村党支部深入海口等地种植基地大棚考察,经多次走访了解到猪肚菇基因稳定,易栽培、寿命长、市场前景广阔的特点后,最终确定引进猪肚菇种植作为发兴村集体经济产业发展的突破口,充分利用发兴村约400平方米的闲置教学楼改造成猪肚菌种植基地,盘活闲置资源。

据介绍,发兴村猪肚菇产业第一批投入约13万元,共建设养菌生产用房8间,种植菌包约一万个。全部安装养菌附属设施,配套完善通水、通电的养菌条件。目前,第一批猪肚

菇已经开始采收,采收后的猪肚菌第一时间进行真空包装处理,确保猪肚菇风味不减。

目前,发兴村第一批猪肚菇每天可采收150斤左右,主要供货销往和乐镇农贸市场。为了应对后续产量增加面临的销售问题,发兴村党支部提前谋划,提前与产业园餐厅和饭店等对猪肚菇有需求的意向单位签订销售协议。“这次种植的第一批猪肚菇预计可以为发兴村带来15万元左右的集体收入,看着不断长出来的猪肚菇,发兴村的群众都很高兴,村集

体经济发展好了对大家都有好处嘛。”苏辉虎说。

苏辉虎说,发兴村党支部将继续发挥基层党支部战斗堡垒作用,通过党建引领猪肚菇产业发展落地生根,把组织优势转化为发展优势、把党建活力转化为发展活力。进一步激活村集体经济产业,完善产业链,打造发兴村猪肚菇食用菌产业特色品牌,持续推动农民致富增收,通过“党建+村集体经济”模式扩大规模,为推动乡村振兴事业贡献力量。

(本报万城9月7日电)

万宁市120和乐急救站、北大急救站揭牌

本报万城9月7日电 (记者李豌 通讯员曾君倩)9月6日上午,万宁市120和乐急救站、北大急救站揭牌,这也将进一步完善万宁北部区域急诊急救服务网络,有效缩短急救半径及院前急救时间。向打造全市“15分钟急救圈”迈出坚实一步。

据悉,120和乐急救站设立后,将覆盖万宁东部的和乐镇、龙滚镇、山根镇。北大镇地处山区,距离市中心较远,北大急救站作为山区乡镇急救站,将有效解决当地急诊急救资源匮乏、山区群众急危重症转运救治得不到有效保障的问题。

陵水举办职业技能竞赛 260名选手入围决赛

本报椰林9月7日电 (记者王迎春)9月6日,陵水黎族自治县举办职业技能竞赛。此次竞赛围绕“强技赋能、匠心助梦”的核心思想,旨在全面提高各类高素质人才技能,加强人才储备与培育工作,共同推进行业整体发展,为陵水乃至海南自贸港产业发展提供人才动力。

据悉,本次竞赛分为理论初赛和实践决赛,共开设六个竞赛项目,分别是健康照护师、保育师、美容师、公共营养师、互联网营销师和餐厅服务员。经过线上及线下的联袂宣传,吸引大批选手踊跃报名,共有358名选手参赛。

理论初赛采取无纸化答题形式,秉持公平、公正、公开的原则,严格实施监考方案。经过角逐,最终有260名选手脱颖而出,以优异的成绩入围决赛。



屯昌:提供便民的中医诊疗服务

9月5日,在屯昌县屯城镇屯城卫生院的中医馆,中医师曾精才为患者进行隔物灸治疗。该卫生院设立中医康复科后,提供针灸推拿、隔物灸、刺络放血、刮痧拔罐等多种中医诊疗服务,每天都有不少患者前来问诊。

9月5日,在屯昌县屯城镇屯城卫生院的中医馆,医务人员为患者抓药。

本报记者 李天平 通讯员 林小丹 摄